北京丰台城市建设综合 开发集团 (以下简称丰开集 团) 工会始终坚持维护职工 合法权益、促进企业发展的 工作原则,不断加强自身建 设,积极履行工会各项职能, 深入创建和谐劳动关系.已 成为企业决策的重要力量 文化建设的基础平台、素质 提升的培训基地、关爱职工 的可靠后盾, 极大助力了 企业高质量发展。





开展"夏送清凉"活动

慰问劳模

情暖职工,做职工的贴心"娘家人"

-丰开集团工会暖心服务纪实

□本报记者 余翠平 通讯员 李程

以人为本,将关爱精准传递给 毎位职工

丰开集团工会始终秉持 "以人为 的理念,积极开展各类送温暖活动, 把党的关怀与工会组织的温暖精准传递到 职工心中

在春节、劳动节、国庆节等重要节日期 间,丰开集团工会精心筹备,为职工准备了米、面、油等生活必需品。春节前夕,丰开集 团工会走访慰问了劳模和困难职工,为他 们的春节增添了更多温馨。

"这些年货太及时了,足以让我们一家人安心过年了。" 困难职工家属感激地 说。通过这些慰问, 丰开集团工会缓解了 职工生活中的实际困难, 让大家在节日里 感受到满满关爱

"每到生日的时候我们都能收到工会 送来的祝福,特别暖心。"丰开集团职工 李女士说。 丰开集团工会注重职工日常需 求,及时为职工发放了生日蛋糕券,让职 工在生日当天收获了一份甜蜜的惊喜。 时,丰开集团工会还在职工的特殊时刻开 展慰问,2024年慰问住院职工8人次、慰 问退休职工6人次、开展生育慰问2人次、 进行结婚慰问3人次、工会会员直系亲属 去世慰问7人次。每一次慰问,都让职工 感受到工会组织家人般的关爱

炎炎夏日, 丰开集团工会主席带队前 往物业公司、建设工地等地, 慰问在高温 下坚守的一线职工。在建设工地, "娘家 为顶着烈日施工的一线职工送上了藿 香正气水、绿豆汤、西瓜等防暑降温慰问 品,并与现场职工交谈,了解他们的工作 和生活情况,还特意叮嘱大家,高温下工 作一定要注意身体,做好防暑措施。物业 公司王师傅激动地说: "这么热的天, '娘家人'来看望我们,还送来了这么多 防暑用品,我们心里特别感动。我一定 会坚守岗位,把工作做好。

加强健康服务,用心守护每一 <u>名职工健康</u>

在竞争激烈的职场环境中, 职工的健 康状况直接影响着工作效率和企业的长远 发展。丰开集团工会深刻认识到这一点, 积极作为,致力于构建完善的职业健康管理体系,全方位守护职工健康。

丰开集团工会深入调研公司实际情



为职工开展健康辅导活动

况,广泛征求职工意见,精心制定了符合 公司特点的职业健康管理制度。该制度内 容全面,涵盖职业病防护、卫生环境改 无烟办公推广等多个方面。例如,针 对长期伏案工作的职工,制定了定期的颈 椎、腰椎防护措施,安排专业人员进行指 同时, 丰开集团工会将职业健康管理 工作纳入公司年度工作计划,建立了严格 的监督落实机制,通过积极协调各部门, 形成了领导小组牵头、各部门协同参与的 工作格局,确保各项措施有效执行。

"工会每年都开展健康体检,让我们 职工很受益。健康一旦出了问题,早发现就可以早治疗、早康复。"职工张先生说。 每年,丰开集团工会都会定期组织职工进 行全面健康体检,并为每位职工建立了详 细的健康档案。体检结束后,邀请专家对 体检报告进行深入分析解读,发现部分职 工因长期加班、饮食不规律, 出现了血脂 偏高、肠胃功能紊乱等问题。针对这些情 况,为职工提供了个性化的健康管理指 导,如合理饮食建议、运动计划等

同时, 丰开集团工会还定期开展职工 健康状况问卷调查。根据反馈, 职工对心 理健康关注度较高。为此, 丰开集团工会 开展了心理咨询服务,邀请专业心理咨询 师为职工进行"一对一"辅导,帮助他们 缓解工作压力。

对于女职工的关爱, 丰开集团工会也 不会缺席。"娘家人"组织女职工参加健 康体检和"两癌筛查",让她们及时了解自身健康状况。在"三八"节期间,工会还组 织全体女职工前往大观园游园, 并给每位 女职工送上温馨的鲜花, 让大家在繁忙的 工作之余放松身心。此外,该集团工会还组 织女职工参加"快乐健康直通车"非遗文化 活动, 现场制作"螺钿胸针"和"水拓丝 巾",丰富女职工的精神文化生活

为营造良好的健康工作环境, 丰开集 团工会从细节入手, 优化休息区、卫生 间、餐厅等公共区域的卫生管理, 为职工 提供舒适宜人的工作空间。

此外,在办公区域专门为职工设立了 健康角,配备了紧急医疗用品、急救药品。 "太感谢工 品、血压计、体脂秤等设备。 会了,给了我们很多贴心关爱。"职工小王在工作间隙感觉头晕,使用健康角的血 压计测量后,发现血压偏高,于是及时调

整了工作节奏,避免了身体不适的加重。 凭借一系列扎实有效的举措,丰开集团荣获了"丰台区小微企业健康企业"和 "丰台区促进健康企业"荣誉称号。

打造多元活动,丰富职工业余生活

在当今快节奏的工作环境下, 职工的

身心健康和精神文化需求愈发重要。丰开 集团工会始终将丰富职工业余文化生活视 为重要任务,通过一系列丰富多彩的文体 活动,为职工打造了充满活力与温暖的工 作氛围

为满足职工多元化的兴趣爱好,该集 团工会在提升职工素质、丰富业余生活和 营造和谐企业文化氛围方面持续发力。在 集团公司领导的大力支持下, 工会因地制 宜, 巧妙利用闲置房屋, 为职工开设了健 身房和活动室。每天午休和下班后,这里 便热闹起来。职工们有的在跑步机上挥洒 汗水,有的在力量训练区挑战自我。职工小李说:"以前下班后就只想'瘫'着, 现在有了健身房,工作间隙就来锻炼-下午工作更有精神了。

丰开集团工会还积极组织职工参加各 类体育赛事,鼓励大家在赛场上展现风 采。在北京市第十一届职工羽毛球比赛 该集团羽毛球队员们刻苦训练,比赛 时全力以赴。赛场上,他们默契配合,高 远球、扣杀、扑救等精彩瞬间不断。而在 台球比赛中, 丰开集团的职工们更 是大放异彩。参加丰台区象棋比赛时,选 手们沉着冷静, 在棋盘上纵横捭阖, 力压群雄,斩获第一名;在丰台区全民健 身运动会男子中年组铅球比赛中, 选手凭 借日常的训练和出色的发挥,一举拿下第

"工会组织了很多活动,这些活动我 们都很爱参加, 收获了健康, 还收获了快 乐。"职工们纷纷表白工会。为了满足职工 对健康生活方式的追求,该集团工会还组 织了普拉提、减脂操培训活动。

此外,该集团工会积极组织职工参与 丰台区的各类健身活动,如2024年丰台区 "万步有约" 健走激励大赛、丰 第九届 台区全民健身运动会以及集团公司举办的 "金秋健步走"等。在"金秋健步走"活 动中,职工们沿着风景优美的路线前行, 一边欣赏着秋日美景,一边交流着工作和 生活中的点滴, 欢声笑语回荡在整个活 动中

通过这些文体活动的开展, 丰开集团 工会不仅增强了职工的身体素质, 更激发 了职工的工作热情和积极向上的精神, 培养了职工队伍的凝聚力、向心力和战斗 力,为企业的持续发展注入了强大精 神动力。未来, 丰开集团工会将继续开 展丰富多彩的文体活动, 为职工提供贴心 服务